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Ofpata peyarov tatemv

ENAEIKTIKEX AYXEIX

O1 Jbo¢1g oo Jivovtal TapaKdTe OEv Eival HOVAOIKES. XTO TEPIGGOTEPA TPOPAuaTO
Eyovv 000¢i Kal diieg AVGEIS amod TOVS HaONTES OV Eival TEKUNPIOUEVES KOl WS EK
TOUTOV AMOOEKTEG.

IIpopinpa 1
Noa mpocdiopicete OAeg TIG TPLAOEG DETIKOV OKEPALOV (X, Y, p), OmoL P TPMOTOG, Ot

omoieg Kavomolovv TV e&icmon
3

Xy
X+y

Avo
'Ecw‘)l d =(X,y) 0 péytotog Kowvog dtopétng Tmv opbpdv X,y . Tote vrapyovv Betucol
aképatol a,b térolol dote
x=da, y=db,(a,b)=1.
Me avtikotdotoaon ot 0edopuévn eElcmon moipvouE:
3 3

d'ab” _ 0

a+b
Opawg, and ™ oxéon (a,b) =1, &ovpe 6T (a,a+b) =1k (b’,a+b) =1, ondte and ™

oxéon (1) mpoxvmrer 6t a+b|d’. Tpagpovue
d3

a+b

omov Kk Bstikdc axépotoc. Tote n (1) yiverar: kab® = p, onote b’ | p . Enopévog npénet

b=1 ko ka = p. Emopévag , éxovue 800 Tepntdoeic:
3
() k=p,a=1, 16t 1 (2) yiveton =P omote 2p=d’, ondte 2|d apa 8|d’ ka

k-, 2)

énetan O0tL 8|2 p, dromo.

(i) k=l a=p.Toten Q) yivetn d° = p+1=>d’ -1=p=>(d-1)(d*+d+1)=p.
Emopévag, éxovps 61t d —1=1,d° +d+1=p (apov d*+d+1>d-1), &d=2,p=7,
oo Omov EYOLLLE: (X, Y, p) = (14,2,7).

Mpofinpa 2
Eotw P(x)=ax’+(b-a)x’—(c+b)x+c xar Q(x)=x*+(b—1)x’+(@-b)x’—(c+a)x+c

moAvdvVLLo LETOPANTAG X, Omov a,b,c eivon pun pndevikoi mpaypatikol apBuol kot



b>0. Av 10 moAv®dvopo P(X) £YEL TPELG AVIoEG TpaypaTikég pileg X, X;, X, , Ol Omoieg
gtvon pilec Kot Tov TOAVVOHOL Q (X) , TOTE:

(o) Na amodeiEete Ot1: abe > 28.
(B) Av a,b,c etvar pn pndevikol aképarot pe b > 0, moteg etvan ot Suvatég TIHES TOLG;

Avon
(o) Emedon] to GBpoicpa t1wv cuVIEAEGTMOV TOV TOAVOVOLOL P(x) weovton pe 0 Emeton
ot pia piCa Tov ival to 1, ondte Exovpe
P(x)=ax’+(b—a)x* —(c+b)x+c =(x—1)(ax* +bx—c)

Av 6écovpe X, =1, and Tovg TomoVg Vieta £xovpe:

b C

X, + X, =—— kot XX, =——#0, (1)

a a
onote Oa etvar X, X, # 0.
EmmAéov, and v vndbeon Eneton OTL 0L X, X, X, O eivan pileg Kot Tov TOAVWVOLOL

F(x)=Q(x)-P(x)=x*+(b-a-1)x’+2(a-b)x* +(b-a)x
=x(x +(b-a-1)x*+2(a—b)x+b-a)
= x[x3 -x’ +(b—a)(x2—x)+(a—b)(x—1)}
X(x=1)[ X’ +(b—a)x+(a—b)].

Eneidn F(x)=0=x=0nx=11 x> +(b—-a)x+(a—b)=0 xat x,,x,X, =0, énetou

ot
X, =1, X +X,=a-b, xx,=a-b . (2)
Ao g (1) ko (2) AapPavoope:
b C
a-b=——=-——=
a a
b=c (3) Kat a’—ab=-b 4)
Ao g (3) ko (4) éxovpe:
2
a’=b(a-1)=a>1(agod b>0) ko b=c= a .
a_
"Eyxovpe 6T
a> ) a0 (x+1) x4 5% +10X +10X2 + 5X+1
abc=a = > = = >
a-1 (a—l) X X
3 , 1 5
= abc= X" +| 5X" +— |+| 10X+~ |+10. (5)
X X

Ouog woyboovv:
1
o x>0, 58 +—5>40 55X~ +1> 0 x* +(2¢ ~1) >0, wybe,
X

x>0

. 10x+§>14 <& 10X° —14%x+5 > 0, 1woydet apod A =—4<0.
X

Apa oo ™ oxéon (5) éyovpe: abc > 28.



(B) Amo 1o gpotnuo (o) Kot oxéon b=a+1+ Ll’ emeldn ot opdpoi b, a+1 eivon
a —

aKEPOLOL, TPOKVTTEL OTL KOl O op1OUOG

1 , .
N ell , omote MPEMEL:

a-1=+1< a=0(amoppintetar, yiati a=0) | a=2. Téte b=c= "
a_

Mo 116 TYég avTég T0 TOAVOVLLO
P(x)=ax3+(b—a)x2—(c+b)x+c=2x3+2x2—8x+4=2(x—1)(x2+2x—2)
gxeLpiCeg x, =1, x,, = —1++/3 ot omoieg sivan pilec kot Tov TOAVMVOLLOV
F(x)=Q(x)-P(x)= x(x—l)(x2 +(b—a)x+(a—b))= x(x2 +2x—2),

omdte Oa eivan pileg kan Tov moAvwvdpov Q(x)=F (x)+P(X).

Ipopinpa 3

Atvetanr tpiyovo ABI pe B=105". 'Eoto A onueio ¢ mhevpdg BIT této0 wote
BAA =45°. Na amodeitete OTL:

(o) Av 10 onpeio A eivor To péco g mhevpdg BIT, tote [=30°

(B) Av ['=30", 161¢ 10 onueio A givar 1o péco g mievpdg BT

Avon (1% tpbémoc)
Ev0v. Ecto 61110 A glvar 10 péco g mievpdc BI'. ®a amodeiEovpe Ot [=30".
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Zyua 1

Hopatnpodpe 61t BAA =180° —(105° + 45°) =30". 'Eoto E to ovpperpikd tov onueiov
B o¢ mpoc v evbeia AA kot éotm Z 10 péco g BE. Tote 10 1piymvo ABE eivan
wookeléc pe AB=AE «xw BAE =2-BAA=60". Apa 10 Tpiyovo ABE &ivan
16OTAELPO, OTTOTE
AB=BE=AE (1)

ABE = AEB = 60° Q)
Tote, and 1o piywvo BZA pe BZA =90°, &xovpe: ABZ =45°.
EmnAéov, oto tpiywvo BEI éyovpe, Adym cvppetpiog, 0t ddpesoc EA icovton pe



EA:AB:B—;.

Apa to tpiymvo BEI gival icookedég pe
EBI =45 ka1 BE=EI. (3)
Enopévac to tpiyovo BEID elvar opBoydvio 1cockeAég BEI =90". Emedn elvor ko
AZE =90, émeton 0ti: AADEL . Tote TPOKVTTEL 1 IGOTNTA TOV YOVIDV
AAT =El'A (4)
Emumiéov, and tig 106t 1eg (1) ko (3) AapPavovpe 61t AE = ET", ondte 10 Tpiywvo AET
elvat 1oookeAéc e

El'A = EAT (5)
Ao 1ig oyxéoels (4) kar (5) Aappdvooue
sAr=gAr=22E_30 5

ontdte and to Tpiywvo ABI mpoxkimtel Ot
I =180° —E—(BAA+AAF) =180 ~105 —(30°+157) =30".

Avtiotpo@o. Eoto 011 ['=30". Ou amodei&ovpe 60TL o M givon 10 péoo g BT

\ b
"II ""‘v-._‘_\xh//i__-:u -\\
"-I & | \\\
4 >ﬁ \
\ ) P e
SN 60°60" ‘-mxh
\ 60" //

R
2ar e

o O

ZyMpa 2

Hapotpodpe o6t BAA =180° —(105° + 45°) =30'kon BA'=45". Boto E 10
CLUUETPIKO TOV onueiov B w¢ mpog v evbeio AA kot éotw Z 1o péco g AE. Tote to
tpiyovo ABE eivan 1oookeréc pe AB = AE ko BAE=2-BAA=60". Apa 10 Tpiy®Vo
ABE givat ic6mievpo, omoTe
AB=BE=AE (1)
ABE = AEB = BAE = 60° )
Tote, anod 1o 1piyovo BZA pe BZA =90, &yovpe: ABZ =45°.
Emumiéov, AMdym ovppetpiog Exovpe
BEA = ABZ =45, (3)
EAB=2-ZAB=90". (4)
‘Eotw ® 10 onueio topng g AE pe v AT, Torte, and ) oyéon (4) mpokvntel 0Tt TO
OA givor Yyog Tov Tprydvov BOI'.



Emumiéov, and ™ oyéon (3) Aappdvovpe BE® =BEA =45 =BAI =BA®, ondte 10
tetpdmievpo  ABOE  eivon  eyypayuyo. Apa  €yovpue BOA=BAE=60" «mt
AGT' = AGE = ABE =60 Emopévag  eivan BOA=AGT =60°, ondte n OA eivan
OYOTOUOC TG YOVIoG BOI'. An6 ta TOPOTAV® TPOKLTITEL OTL M OA glvar vVyog Ko
dryotopog Tov Tpryddvov BOT, ondte t0 Tpiymvo BOT eivar icookehés kot Ba £xet ) OA
duapeco, omiadn to A eivon to péco g BT

2% tpomog

(o) YroBérovpe mpodta 611 I'=30° (oymua 3). Oswpodpe 10 cvpperpikd K tov B og
npog Vv evbeic AT kot €0t o0t 1 KB téuver v AI' oto E. Tote €yovpe 611

K]ASF =60°, omote ABE=45°, snouévcogAIA(B =45° xor 10 Tpiymvo BAK seival

opfoymvio kot 1cookeréc. loyder emopévog Ot AAB = AKB=45°, ondte 10
TeTpAmievpo ABAK eivor gyypayipo. Av n KBtéuver v AT 610 E | 10T  10)0€L
EA =EB =EK, dpa t0 E eglvar 10 kévipo T0v KOKAOL, dpa EA = EB, Kol QpOV

KBI'=60°, 10 tpiyovo EBA glvar 16omhevpo, épo EB = EA (1). EmmAéov, Ba eivon

AET =30°, apa 10 tpiywvo AET givon 1600keAEG, omOTe AE = AT (2). Amo 116 (1),(2)
gxovpe OTL AB = AT .
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(B) Ynobétovpe tpa 611 A péoov tov BI (oynua 4). Oswpodue onueio M tov AB
TETO10 OOTE Bl\A/IA =45°. Tote pnopodue va pappocovpe to (o) oto Tpiyovo ABA,
apov BgA =30°, ondte to onueio M eivor pécov tov AB, omdte AM / /AT . Emopévemg
['=BAM =180" (105" +45°) =30’

3% Tpomog (TPry®VONETPIKA):

‘Eoto 611 n yovia AI'B = X. And to vOpo nutovev oto tpiyovo ABA €yovpe:
BA AA BA AA

=>BA=———.
nu30°  7ul05° 2171105°

AARu(45°~X)

Opowa amd to vopo nuitévev oto tpiyovo AAL Exovpe: Al =
HX

Enopévmg, 1o A glvar péco av kot povo av:
AAnu(45°-x)  AA
X  27u105°
2nu105°nuaS°ovvx = (1+ 2nul 05°nuaS5°)nux
Onomg woyver ot

< 2nul05°nud5°(ovvX —nux) = nux <

«@H

2uA5°np05° = 2npA5°nu (607 +45°) = (1945°) (171460° + GLV60°) =

b

2
omote 1 e€lowon wodvvapa yivetor:
V3 +1 5
’ 341 ] xetst .
e —EPX S ——————— = EPX & EPX = —= & X =30°"
14 J3+1 v x/§(1+\/§) v v V3
2
Mpopinpa 4
B (=

Tetpbyovo ABCD  Swmpeiton o N° ioo pkpd (otorysiddn)
TeTpayva, oxedialovtag evbeieg mapdrlinieg otig TAELPES TOV (OTO
oynuo eaivetar n mepintwon yio N =35). Ta onueio mov TAEypaTOg
nov Bpiokovtarl o1 TAEVPEG KoL TO 6TEPIKO TOL Tprydrvov ABD
ocuvvogovtal petalhd Toug Kot pe d0o tO&o KOKA®V. EEKIVOVTAG 0O TO
onueio A, kwvobuaote mpog ta 6eE1d Ko TPpog Ta Ave (N Kivion
yivetol endve oto evBvYpoppa TUAUOTO TOV 0pifovV TO GTOLXELDON
teTpdyove Kot 1o to&o TtV kOkAwv). [loceg etvar ot dvvartég
Sradpopéc and to onueio A péypt to onueio C;

Avon

YmobBétovpe 611 TO TETPAY®VO £ivar TomoBetnpévo 6e 0pBOKAVOVIKO GUGTNLO OVOPOPAS
pe apyn to onueio A kot tovg a&oveg va tavtilovral




pe tig mievpéc AB xar AD. Tote 6o ta onueio tov mAéypatog Oa Exovv Betikég
OKEPOLES GUVTETOYUEVEG.

[Mapamnpodpue (ZyMua 1) 611 10 onueio F(1,0), pmopovpe va 10 mpoceyyicovpe (amd 10
onueio A(0,0)) pue 3 tpoémovC.

Me o6powo 1poémO cvumepaivoope Ot Kar to onueio H(0,1), pmopodue vo TO
npoceyyicovpe (amd o onueio A(0,0)) pe 3 tpdTOLG.

To onueio G(1,1) pmopodue vo 10 mpoceyyicovue (amd to onueio H (0,1)) pe 3
tpomovg. Apa to onueio G(1,1) pmopodue va to mpooceyyicovpe (amd tOo onueio
A(0,0)) pe 3° Tpomovg (TOAOTAOGIOGTIKY apyn), aklovddvTag ™ dudpoun A,H G .
Me 6010 TPOTO SOMIGTMOVOVUE OTL 01 dHVVOITOL TPOTOL TPOGEYYIoNG Tov onpeiov G(1,1)
(axhovddvtac ™ Sadpoun A,F,G) eivou 3° tpodmor.

Apa telkd OAot o1 duvarol TpéToL TPosEyyiong Tov onueiov G(1,1) eivon 2- 32,

Kd&be howmdv onueio tov mAéypatog AM(i,)) (mwov Ppioketor 6T TAELPEG Kl TO
eowtePKd  T0L  Tprywvov  ABD)  umopodpe  va 10 mpoceyyloovupe  pe

i+j i+] I+J i+] 7 ’ ’
( : ]-3 ‘:( j J-3 ' 1pomovg (amd to onueio A (0,0)).

Ta onueia Tov TAéypatog mov PBpickovtol emdve oty dydvio BD (dnA ta onueio
(0,n),(1,n-1)), (2,n=2),eee,(n—1,1),(n,0) pmopovPE vO TO TPOCEYYICOLUE E

n n n n n
3" 3" 3T, 3" -3" 1poémovg avtictoyo.
0 1 2 n-1 n

Ta vrérowma onpeio tov mAéypotog (dnAadn to onueio Tov TAEYUOTOC 7OV OV
Bpiockovtat 6Tig TAEVPES KO TO E0MTEPIKO TOL TPLy®VOL ABD ), cuvdéovtal petacd Tovg
uovo pe evbdypappo tuquote. H petokivnon omd 1o onueio (i,j) oto onueio
(i+k,j+m) 1tov mAéypartog (kivovpevol mpog ta de&ld Kot dvm), pmopel vo yiver pe

(k + mj (k + m] )
= TPOTOLC.
k m

n
Apa n petokivnon oamd 1o onueio (0,n) oto onueio (Nn,n) pmopel va yivel pe (OJ

TPOTOVC.



n
H petaxivnon amd to onueio (I,n—1) oto onueio (Nn,n) umopsi va yivelr pe (J
TPOTOVC.

n
H petaxivnon and 1o onueio (2,n—2) oto onueio (n,n) pmopel va yiver pe [J

TPOTOVC.

n
H petaxivnon amnd to onpeio (n—1,1) oto onueio (n,n) pmopel va yiver pe [n J
TPOTOVC.
n
H petaxivnon amoé to onueio (n,0) oto onueio (N,n) umopsi va yivel pe [ ] TPOTOVG.
n

Apa to onpeio C(n,n), umopei va mpoceyylotei and to onpeio A pe:
2 2 2 2 2
SN n n n n .(2n ,
3 + + et + =3 TPOTOLG.
0 1 2 n-1 n n

n+n
Av dev vnpyav To 1050 TOV KOUKA®V, £YOVUE ( j OLOLPOPETIKES OLUOPOLES Y10L VOL
n

2% tpomog

ndpe anod 1o A oto C.

[pdypatt, and to cuvolkd 2n Prpato wov Tpémet va Kavovpe gite 0e&1d elte ndvem, oe
akpPag N mpénet va mape de€id Kot o akpiPmdg N Tpémel va TApE TAve. AV ETOUEVDG
otafepomomoovpe to Pripato oto omoio mhpe de€id, TOTE MpocodlopileTtar OAnN M
dwdpopn. Emopéveg mpéner vo emdéCoovpe o N Pripata omd to GLVOAKE 2n. Avtd

, (an ,
yiveton pe TPOTOLG.
n

Topa, kdbe onueio g dwywviov BD eivar g popeng (k,n—k), omdte yia va
etoovpe o€ Kabéva amd avtd ypealopocte akpiPac k +n—k =n fuara.

Me ta 16&a, T0 povo mov aALAlEL ivar 6Tl oTa TPdTA N Prinota, dNAadn akpiog ota
Bruata pv ™ doymdvio, £x® 3 eMAOYEG Yo TN peTaKivnorn omd to €va onpeio oto
dAro. Ankadn yuo kKGBe dadpoun xopic to&a, £xo 3" dwdpopég pe Tuqpota Kot ToEa.

. , . o . 2n . . .
Enopévog apov ot dwadpopés yopic to&a eivor ( j, pe tunuato kot to&a givon
n

o ()



